

新乡供电公司

查找身边安全隐患 筑牢用电安全防线

本报讯 6月16日,新乡供电公司紧扣“人人讲安全、个个会应急——查找身边的安全隐患”主题,在胖东来生活广场举办安全宣传咨询日活动。活动旨在普及安全知识、提升应急技能、激发市民“查找身边隐患”的主动性,营造全民共护用电安全的浓厚氛围。

在现场,新乡供电公司工作人员深入胖东来生活广场及周边社区,开展“安全隐患随手拍”示范行动,重点排查配电箱安全距离、老旧表箱破损、私拉乱接电线、超负荷用电等风险点,现场指导整改12处隐患。同时,工作人员手把手教市民识别家中用电常见隐患:“看这个插座发黄变形,就是过热征兆;表箱内有异响要立刻报修。”现场负责人冯耀星呼吁:“安全无小事,人人都是‘安全员’,希望大家主动查找、及时上报身边存在的用电隐患。”

与此同时,该公司焦裕禄共产党员服务队的队员们身穿红马甲,设立“应急技能微课堂”,现场进行“人离电断”实操演示,指导商户使用灭火器扑救初期电器火灾;模拟触电场景教学心肺复苏术要点。实操演示之余,工作人员还现场向群众发放《安全用电指南》宣传页(如图)。这张便携式的“六要六不要”应急口诀纸,成为市民应急知识“口袋书”。仅仅半个小时,500余份《安全用电指南》便被市民争相领取一空。

此次安全宣传咨询日活动,众多市民踊跃参与,活动现场变身“全民安全课



堂”。“红马甲”不仅教会我看懂电表隐患,还教会我触电时的急救知识。在现场人员指导下,成功掌握应急技能的张大爷感慨地说,现在我也能当家庭“安全卫士”了。该公司安全宣讲工作人员

表示:“通过‘讲安全、教应急、查隐患’的立体宣教,我们正推动用电安全从‘要我防’向‘我要防’转变,让每位市民成为安全的受益者和守护者。”

“人人讲安全、个个会应急——查找身边的安全隐患”活动,推动安全宣传进社区、进企业、进校园,凝聚群防群治力量,筑牢城市用电安全基石。”

下一步,新乡供电公司将持续深化

(冯耀星 樊利娟 杨茹 文/图)

市排水工程有限公司

主动开拓市场 加快转型发展

本报讯 6月18日,市排水工程有限公司与河南丰收新能源车辆集团有限公司签署再生水使用协议:由市铁西北部(小里)污水处理厂提供合格再生水,供河南丰收新能源车辆集团有限公司的办公楼地源项目及厂区内工业等非饮用水使用。

近年来,市排水工程有限公司按照集团公司工作部署,积极加大市场化转型工作力度,充分发挥再生水的多维价值,主动走出去,寻求新的市场空间。市铁西北部(小里)污水处理厂厂长刘保生、副厂长张涛,在正常开展工作的

同时,主动与周边企业接触,宣传推广再生水的使用价值,提高大家的绿色环保理念。

目前,市排水工程有限公司生产的再生水已经成为电波科技城地源热泵的水源,河南新乡豫新发电有限公司、华电渠东发电有限公司的热电循环再利用水源,成为工业废水循环利用的示范。下一步,市排水工程有限公司将深挖再生水利用潜能,通过典型示范,带动企业用水效率提升,形成新的业务增长点,以加快公司多元化市场转型进度。

(李宏伟)

长垣市供电公司

安全宣传进社区 贴心服务零距离

本报讯 “夏天用电量,这些安全用电知识和连心卡请收好,平时家里有啥用电需求可随时联系我们。”日前,长垣市供电公司安监部工作人员深入辖区居民点,热情地向社区居民宣传安全用电知识(如图)。

正值盛夏时节,居民用电负荷日益攀升。为确保广大居民在迎峰度夏期间用电安全无忧,该公司组织工作人员深入各社区开展安全用电、科学用电、节约用电宣传。活动中,工作人员通过拉横幅、张贴海报、发放宣传手册等方式,面对面、零距离为社区居民提供电力服务方面的专业咨询,普及安全用电常识及家用电器正确使用方法和实际案例,深入浅出地讲解如何

防止触电、遇到电器火灾该如何应对等安全用电常识,让群众深刻认识到安全用电的重要性。同时,对用户家中线路和设备进行全面检查,仔细查看电线的完好性、插头插座的接触情况以及照明设备的运行状况,尤其针对居民家中较大负荷的冷柜、冰箱等用电设备进行安全排查,及时提出整改意见并帮助进行整改,保障居民用电安全。

自安全生产月宣传活动启动以来,长垣市供电公司已发放宣传册800余份,入户服务客户200余人次,帮助排除安全隐患20余起。下一步,该公司将持续关注居民用电需求,用实际行动助力居民清凉、安全度夏。

(何书乾 李浩 文/图)



小渠村和小渠惨案

小渠村是长垣市一个行政村,位于该市区东北30公里处,临黄河大堤西侧,分两个自然村,一个是前小渠村,另一个是后小渠村。小渠村由明洪武年间山西洪洞县刘氏移民所建,建村时这里有一条长年流水的东西向小河渠,村依渠而建,得名小渠村。清嘉庆年间,为种地方便,有人移至村北另立新村,名为后小渠村,老村就改名为前小渠村。小渠村自1980年实行粮改以后,成了赵堤镇的鱼米之乡,村里修有柏油路,盖有楼房和砖瓦房,村民过着安居乐业的生活。外地人绝对不会想到,这里就是发生小渠惨案的地方。

四个字太抽象了,太空洞了!我第一次到小渠村的时候,是在敌人刚走后不到两个钟头,那时火还未熄,许多人还没死,已经有一部分群众回到小渠村。同志,你看到过烧死的人吗?而且一片就是二三百人,这真是太残忍了,一个个都蜷着腿,捏着拳,不知他们在死前是多么难过哩。这里死的人一共有三片。前小渠村两片,每片都有150人到200人左右。后小渠村一片没来得及用火烧,已准备好了麦秸和树枝。井里一共有105人,到底杀了多少人呢?有一个同志数了一下,是620多人,还有几十具尸体已经被其家属领走了。据各村统计,辛店104人,有30多家失去了男人。一个张家胡同只剩下一个男人,尸体认领3天后,我们区公所和部队又掩埋了七八十具。

1944年10月17日拂晓,日本侵略者以突然袭击的方式,将小渠村以北十余里内村庄的人们从睡梦中吵起来,驱赶到小渠村空场上,进行了残杀。当时的《冀鲁豫日报》是这样写的:“敌寇残酷扫荡开始了。”

之后,上级政府部门在小渠村竖立了小渠惨案纪念碑。石碑共两面:一通是竖碑,正面是“日寇十日扫荡蒙难同胞纪念碑”,背面是碑文,记载着惨案的经过;另一通是卧碑,正面刻着蒙难同胞名录,背面刻着时任县长郭涤生的题词:“从日寇手中讨还这笔血债!”

敌人骑兵分两路向滨河中心区包围,一路经岸下村、李庄村进到小渠村,一路经老岸村、新店村向东南进到东、西赵堤村,一部分敌人骑兵则在东堤上封锁。当日上午9时许,北到小渠村、南至赵堤村的2500米包围圈形成,敌人慢慢向里压缩,有被围的民兵200余人奋勇突围而去。而群众越聚越多,一小时后敌人将被围群众限制在小渠村。下午,敌人强迫集合群众讲话,600多名老百姓被迫跪在场上,敌人先后用腰带,三个两个捆在一起,刺刀、砍刀进行屠杀,将已死的和未死的都用柴草围起来放火燃烧。一时火光冲天,群众惨叫声响出十里之外。敌人手段之歹毒,实在是内黄沙区“四二大屠”的再现,手无寸铁的600多同胞,全部惨遭屠杀。

通过这场惨案,小渠村的名声传遍了中原大地,传遍了冀鲁豫边区,传遍了华北平原,成为抗日战争的一处纪念地,并被写进了党史。

如今的“小渠村”河渠纵横,道路成网,昔日的盐碱地如今已是树木成行、稻麦飘香,新建有小渠新村和一些现代化企业,一派繁忙景象。

如今的“小渠村”河渠纵横,道路成网,昔日的盐碱地如今已是树木成行、稻麦飘香,新建有小渠新村和一些现代化企业,一派繁忙景象。

(地名故事编辑部整理)



做好各项应急准备工作 发出暴雨蓝色预警

卫辉市供电公司

本报讯 6月18日上午,根据气象部门信息,卫辉市供电公司发出暴雨蓝色预警,要求各部门、基层站所采取应对措施,全面备战强降雨天气,做好各项应急准备工作,降低暴雨对电网造成的影响,全力保障辖区人民群众生产生活用电。

据悉,在主汛期来临前,卫辉市供电公司便早部署、早准备,着力升级电网抗灾防御能力。目前已完成辖区内所有变电站、输电线路巡视和隐患排查工作,电网的供电可靠性和抵御自然灾害能力得到进一步提升。

针对本轮强降雨天气,卫辉市供电公司严格落实应急预案,加强与气象部门沟通联系,密切关注风情、雨情变化趋势,科学安排电网运行方式,充分利用“科技+人力”做好防御工作,积极应用无人机开展架空输电线路通道及变电站周边隐患排查。同时,组织人力加强巡视,对位于低洼地带、可能引发山体滑坡和泥石流等地质灾害的线路和设备开展特巡特维。

目前,卫辉市供电公司应急队伍随时待命,应急发电装备、照明装备等应急物资也准备就绪,严阵以待做好抢修复电工作,切实提高电网的供电可靠性,全力确保电网汛期安全稳定运行。

(李敬敏)

开展走访活动 服务企业

本报讯 日前,新乡县供电公司新北中心供电所组织工作人员到新乡县驰博机械有限公司开展走访活动,了解企业生产需求,服务企业。为进一步提升服务效能,新乡县供电公司新北中心供电所立足服务前端,主动打破“坐等报装”的传统模式,创新构建了“网格化+客户经理”服务体系。工作人员通过定期走访,建立“一企一档”,精准掌握企业生产周期、用电负荷变化及未来规划。在重大项目落地前,该所提前介入,制订供电方案,将服务关口前移,让企业真切感受到“电等发展”的服务温度。

下一步,新乡县供电公司新北中心供电所将继续大力推广“网上国网”APP、微信公众号等线上服务平台,让企业用户动动手指即可完成用电报装、费用查询、故障报修等多项业务,严格落实“三零三省”服务政策,用“阳光业扩”服务模式真正为企业“减负”。

(沈绘娟)

辉县市供电公司

多措并举 护航中考用电

本报讯 日前,辉县市供电公司积极行动,多措并举开展保电工作,为中考考生营造安心的考试环境。

据了解,今年辉县市共设有11个中考考点、1个招生办公室,涉及9座变电站、10条输电线路。该公司高度重视,提前制订了详细且针对性强的“一校一案”保电方案,明确各环节保电负责人,确保责任落实到人。同时,

合理安排电网运行方式,结合高考的保电经验,对涉及中考供电的输电线路、配电线路开展全方位、不间断巡视行动,并对重要设备进行细致检查,密切检测设备运行状态,及时发现并消除潜在隐患。

在巡视过程中,该公司工作人员深入各个考点,对考点内的配电室、线路、考场照明设备、英语听力设备、广

播系统以及自有UPS电源等进行全面检查和容量测试,确保这些关键设备和系统在考试期间能够正常运行。

该公司相关负责人表示,下一步,公司将积极与气象部门保持密切联系,及时掌握中考期间天气变化情况,以最高标准、最严要求、最实举措,全力以赴做好中考保电工作,助力考生圆梦考场。

(赵琳)

封丘县供电公司

开展安全检查 加强安全管理

本报讯 为确保供电安全稳定,日前,封丘县供电公司对所辖各个服务站的安全管理、设备维护、应急准备等工作进行全面检查,坚决杜绝出现任何安全事故。

此次检查工作重点围绕以下几方面展开:一是对各服务站的安全管理制度进行全面梳理,确保各项制度落实到位;二是对供电设备、线路进行全

面排查,及时发现并消除安全隐患;三是对员工安全培训情况进行检查,确保每名员工都能熟练掌握安全操作规程;四是检查应急准备情况,确保在遇到突发情况时能迅速响应、有效处置。

安全是电力行业的生命线。此次检查工作将不留死角、不走过场,确保各项安全措施落实到位。同时,封丘县供电公司还将建立健全长效管理机制,

持续加强安全管理,为客户提供更加安全、可靠的供电服务。

此次检查工作得到了该服务站员工的积极响应和配合。封丘县供电公司有关负责人说,公司将以此此次检查为契机,进一步提高安全意识,加强安全操作,为电力行业的安全稳定发展作出积极贡献。

(柴君 张振宇)

获嘉县供电公司

安全用电进万家 安全讲师在行动

本报讯 在全国第24个“安全生产月”之际,获嘉县供电公司紧扣“人人讲安全、个个会应急——查找身边的安全隐患”主题,多部门联合开展“安全宣传咨询日”活动,为群众送上安全用电大礼包。

在活动现场,专业技术人员化身安全讲师,通过图文并茂的讲解,向群众普及《电力法》《电力设施保护条例》等法规知识。安全员结合触电事故案例,演示心肺复苏、触电急救等实用技能,让安全知识入脑入心。工作人员张贴色彩鲜艳、内容醒目的安全海报、展板,吸引众多群众驻足观看;发放安全用电手册、卡通漫画折页、文创产品等宣教用品500余份,将安全用电知

识融入日常生活场景。

此次活动,通过“理论宣讲+互动答疑”的形式,推动安全用电知识走进千家万户。下一步,获嘉县供电公司将持续开展“安全用电进社区、进校园、进企业”系列活动,为群众筑牢安全用电防线,护航美好生活。

(高雁 王培)

获嘉县供电公司

上街“拉家常” 织密安全网

本报讯 盛夏时节,用电高峰悄然到来。日前,获嘉县供电公司组织工作人员深入辖区街头巷尾,开展安全用电知识宣传活动,将安全用电理念传播到千家万户。

该公司工作人员身着“红马甲”,走进社区广场、商业街区 and 乡村集市,向过往群众发放图文并茂的安全用电宣传页(如图)。宣传页聚焦家庭用电安全、电力设施保护、触电急救等内容,通过生动案例和通俗语言,把专业知识转化为易懂易记的“实用宝典”。

在与群众互动过程中,该公司工作人员耐心解答各类用电问题,从老旧线路更换到雷雨天气防护,从电动车规范充电到儿童用电安全,用“拉家常”的方式,让安全用电知识深入人心。对于居民反映的用电隐患,均及时记录并安排后续处理。

此次活动有效提升了居民群众



的安全用电意识和自我防护能力。今后,获嘉县供电公司将持续深化安全用电宣传,开展多样化服

务活动,为居民安全稳定用电保驾护航。

(高雁 甘健忠 文/图)